



ВЛАДИМИР МАРТЬЯНОВ

Поселку будет 400, музей будет как новенький



Гаринский краеведческий музей получит современное оборудование для своей уникальной экспозиции

Юлия БАБУШКИНА

В конце мая в Гаринский краеведческий музей поступят новые витрины, интерактивные сенсорные столы и стеллажи для размещения и хранения экспонатов, рассказала «ОГ» заведующая учреждением Жанна САБУРОВА. Кроме того, здесь впервые появится виртуальная экспозиция, увидеть которую можно из любой точки мира. Средства на развитие музея в сумме 2,5 млн рублей были выделены в рамках нацпроекта «Культура».

Гаринский краеведческий музей в этом году отмечает десятилетие со дня основания. Несмотря на молодой «возраст», он может дать фору многим другим более опытным «коллегам». Основной фонд музея насчитывает свыше 600 уникальных предметов, найденных на местной палеолитической стоянке. Это кости древних животных –

В перспективе

С 2024 года в Гарях по поручению губернатора Евгения Куйвашева начнется строительство современного культурно-досугового центра. Как сообщили «ОГ» в областном Минстрое, земельный участок под объект уже оформлен, готовится проект «под ключ» (подрядчик, который занимается проектированием, будет и строить здание. – Прим. «ОГ»). В центре будут проходить культурно-массовые мероприятия, выступать творческие коллективы. Сюда же переедет поселковая библиотека и краеведческий музей вместе с новым оборудованием. Для экспонатов музея планируется предусмотреть большой зал, а также хранилище с необходимым температурным режимом и системой вентиляции. Стоимость проекта пока не озвучивается.

мамонтов, носорогов, бизонов, а также свидетельства деятельности человека – каменные орудия труда. Всего же в окрестностях Гарей было обнаружено более шести тысяч предметов, которые хранятся в запасниках музея, частных коллекциях и музеях других свердловских муниципалитетов (к примеру, их можно увидеть в краеведческом музее Нижнего Тагила).

Здесь же выставлены пред-

меты быта жителей поселка Гари и Гаринского района, сведения и фотографии, отражающие историю муниципалитета, в том числе связанные с Великой Отечественной войной.

По поручению губернатора Евгения Куйвашева краеведческий музей в Гарях в начале года посетила областной министр культуры Светлана Учайкина. Она же сообщила о выделении средств на техническое оснащение учреждения к 400-летию поселка.

– Мы очень рады такому подарку, спасибо большое за поддержку, – говорит Жанна Сабурова. – Наш музей, имея уникальную коллекцию, располагается в одноэтажном деревянном здании – других помещений нет. Оборудование не обновлялось с момента основания музея. И, конечно, вопрос создания комфортных условий для работы стоял для нас на первом месте. Сейчас учреждение получило новый импульс для развития. Думаю, и жители округа, и туристы, которые у нас бывают часто, по достоинству оценят это.



ВЛАДИМИР МАРТЬЯНОВ

«Ермак»

ГОТОВИТСЯ К ПОХОДУ

На судовой верфи в Омской области завершаются ходовые испытания речного буксира-толкача «Ермак», построенного специально для Гарей по поручению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА. Как только судно получит сертификат Российского морского и речного регистра о соответствии всем техническим требованиям, оно сразу пойдет по воде в свердловский поселок.



НАДЕЖДА НИКИФОРОВА / ГКОФ ТЕХМЕТОРГ

– Сертификация – процесс небыстрый, но мы каждый день на связи с судовой верфью, – говорит глава Гаринского ГО Сергей Величко. – Как только станет известна точная дата прибытия буксира, сразу всех оповестим.

Средства на строительство судна в сумме 50 млн рублей были выделены из областного бюджета. Буксир сделан по российскому проекту, оснащен современным радионавигационным оборудованием. Длина борта – 20 метров, ширина – шесть, высота – полтора метра. Судно предназначено для ускорения движения катеров и барж речного предприятия «Пристань Гарей» (оно развозит по воде продукты, лекарства, пенсии жителям труднодоступных населенных пунктов округа). Также буксир пригодится для приема туристов – любителей охоты и рыбалки.

Чтобы было где гулять

Еще один подарок к 400-летию Гарей – парк площадью более гектара, рассчитанный на жителей разных возрастов. Его обустроят на въезде в поселок. Как сообщил «ОГ» областной министр энергетики и ЖКХ Николай СМИРНОВ, средства на реализацию проекта уже предусмотрены в региональном бюджете.



АДМИНИСТРАЦИЯ ГАРИНСКОГО ГО

Благоустроить парк гаринские власти будут два года. На первый этап работ, который стартует с июня, область уже выделяет 18 млн рублей. И планируется, что поступят еще 30 млн.

В парке появятся спортивные и детские площадки, зона тихого отдыха для пожилых людей, скамейки, урны, общественные туалеты, уличное освещение и прочее. Центр парка украсит фонтан. Новое комфортное общественное пространство – давняя мечта гаринцев, говорят в администрации городского округа.